



中共洛阳市委机关报

2017年10月23日 星期一 农历丁酉年九月初四

多云 大部分地区有雾 11℃~18℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第15757期 今日8版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

——1948年4月9日
本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

为了全体人民对美好生活的追求

——从党的十九大看党始终不渝的奋斗目标

初心,穿越时空,永志不忘。使命,接续担当,催人奋进。

“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”,一个走过近百年历程的世界第一大党,在其第十九次全国代表大会上如此宣誓她的初心和使命。

岁月磨砺,党心民心,始终心心相印。当拥有8900多万党员的党始终把人民置于最高位置,始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,始终同人民想在一起、干在一起,这个党领导13亿多人民决胜全面建成小康社会、建设新时代中国特色社会主义的事业必将取得胜利!中华民族伟大复兴的中国梦必将实现!

不忘初心

“全党同志一定要永远与人民同呼吸、共命运、心连心,永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”

“你那里的游客都是哪里来的?主要是周边的还是远处的?在村里住宿吗?”“我们那里生态环境好,有的游客一住就是一个星期。”

“那能增加不少收入,不错。”

这是19日上午,习近平同志参加党的十九大贵州省代表团审议时,与遵义市播州区花茂村党总支书记潘克刚的一段对话。

花茂村过去是远近闻名的贫困村。2015年6月16日,习近平曾到村里考察调研,说出了十分温暖人心的名言:“党中央的政策好不好,要看乡亲们是哭还是笑。”这些年通过发展乡村旅游,村民们实现了脱贫致富。

为什么人的问题是检验一个政党、一个政权性质的试金石。

群众再小的事,也是我们党的大

事。花茂村的变迁,是我们党为实现人民对美好生活的向往不懈奋斗的生动写照。

“依靠人民创造历史伟业”“坚持以人民为中心”“必须坚持人民主体地位”……

党的十九大开幕式上,习近平坚定有力的话语,传遍神州大地,直抵人心。

统计发现,3万多字的十九大报告中,“人民”二字出现超过200次。

“不忘初心”——中国共产党的政治宣言里,人民从来都是自己的根本宗旨;中国共产党的政治基因里,始终传承着与人民群众的血肉联系。

从南湖游船到上海弄堂,从延安窑洞到人民大会堂,中国共产党星星之火遍地燎原的根本原因,在于它诞生于人民,依靠的是“人民群众”,建立的是“人民政权”,拥有的是“人民军队”,致力的是“人民解放”,奋斗的是“人民对美好生活的向往”。

同济大学测绘与地理信息学院院长童小华代表告诉记者:“我生长在江西,从小就爱上井冈山。听习近平同志报告时我就反复想到党在井冈山的历史,这一路走来不容易,我们始终要记得‘从哪里来’‘现在在哪个位置’‘明天到哪里去’”。

人民本色,始终是奋斗的前提。人民情怀,始终是力量的源泉。把人民摆在最高位置,从人民中汲取治国理政的伟大力量。

五年来,习近平总书记走遍全国集中连片特困地区,实地指导脱贫攻坚,把对人民的牵挂落到实处。

革命老区宁夏同心县预旺镇贺家塬村3年前还是当地最穷的村子之一,没有一间新房。全村原本213户人家,“能走的都走了”,仅剩的47户,大都老弱病残。

共产党员丁海燕担任贺家塬村第

一书记3年来,与其他驻村干部吃住在村上,起早贪黑,扶贫扶弱。如今,村子有了产业,新居成排,阡陌交通,老百姓脱贫。“有了党的扶贫政策,有了带头人,我们幸福。”77岁的李文成说。

“现在一提我要走,老人们就开始淌眼泪,这是人民对党的感情。好日子,一起过才更有滋味!”丁海燕说。

在脱贫攻坚的田间地头,在城市基层社区,在撤离海外公民的动荡地区,在带领各族群众团结奋进的少数民族地区,在维护安全稳定的边疆……人民需要党,党依靠人民,共同砥砺前行。

过去5年来,通过推出一系列重大战略举措,出台一系列重大方针政策,推进一系列重大工作,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。

“五年来,党和国家事业之所以能够发生历史性变革,就在于我们坚持的是以人民为中心的发展思想。”十九大代表、南京大学党委书记张异宾说。

自波澜壮阔中坚定走来,向锦绣前程中自信走去。

十九大报告提出新时代坚持和发展中国特色社会主义的14条基本方略,处处以人民福祉为出发点和落脚点,彰显着中国共产党一以贯之的为民情怀:

——“坚持以人民为中心”“把党的群众路线贯彻到治国理政全部活动之中”。

——“坚持人民当家作主”“保证人民当家作主落实到国家政治生活和社会生活中”。

——“坚持在发展中保障和改善民生”“保证全体人民在共建共享发展中有更多获得感”。

——“始终保持党同人民群众的血肉联系”……

“人民总是被放在第一位。人民是国家的主人,中国共产党存在的意义是

为人民服务,这一点在报告中非常明确。”十九大报告葡萄牙文语言翻译专家拉法埃尔对此印象深刻。

顺应民意

——“坚持以人民为中心的发展思想,不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕”

18日,格特拉克赣州分公司车间领班彭发福代表,听完报告走出人民大会堂,又转身久久回望。“这辈子都忘不了这一刻,党为亿万人民勾画了宏伟的蓝图。”

在“两个一百年”的历史交汇期,十九大报告作出战略安排,不仅重申在2020年全面建成小康社会,更首次提出之后“两步走”安排——

到2035年,基本实现社会主义现代化;

到本世纪中叶,建成“社会主义现代化强国”,届时“全体人民共同富裕基本实现”。

光明的未来催人奋进,美好的目标顺应民意。

无论是长远的规划,还是对方向、国情作出的重大判断,着眼的都是“人民”。

在中国社会发展奇迹迅速推进的过程中,积累了诸多深层次问题:人与自然的矛盾,经济的结构性矛盾,发展的不平衡,民生领域欠账问题……人民群众的需要呈现多样化、多层次、多方面的特点,对美好生活的向往更加强烈。

基于此,报告作出这样的重大判断:“中国特色社会主义进入新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”……

(下转02版)

落实新发展理念 建设现代化新河南

——出席党的十九大河南代表团畅谈打好“四张牌”

2014年5月,习近平总书记到河南调研指导工作,提出了打好“四张牌”的要求。3年多来,河南落实总书记嘱托,精心谋划部署,持之以恒推进,打出了河南经济新气象,打出了河南发展新天地。

在党的十九大报告中,“支持传统产业优化升级”“加快建设创新型国家”“加强水利、铁路、公路、水运、航空、管道、电网、信息、物流等基础设施网络建设”“以城市群为主体构建大中小城市和小城镇协调发展的城镇格局”等表述,为我们进一步打好“四张牌”,提供了重要遵循。

10月19日下午,党的十九大代表、省委书记谢伏瞻在回答记者提问时明确表示,我们将坚定落实新发展理念,以供给侧结构性改革为主线,进一步完善打好“四张牌”的思路举措,加快构建现代产业体系,现代创新体系、现代基础设施体系、现代城乡体系,实现更高质量、更好效益发展,为决胜全面小康、建设现代化新河南、让中原更加出彩奠定坚实基础。

连日来,河南代表团讨论党的十九大报告,对于如何学习贯彻报告精神,发挥优势打好“四张牌”,畅谈体会,深化理解,思谋对策。

“党的十九大报告提出,要贯彻新发展理念,建设现代化经济体系,必须坚持质量第一、效率优先。”党的十九大代表、周口市委书记刘继刚说,省委、省政府牢记习近平总书记到河南调研时提出的要着力打好“四张牌”的嘱托,把推进转型发展攻坚确定为“四大攻坚”任务之一,制订了一揽子方案,建立了“1+5”政策体系,形成了河南转型发展攻坚“路线图”。中央、省委的决策部署,为周口发展指明了前进方向,提供了根本遵循。

刘继刚表示,将坚定不移贯彻党的十九大精神,按照省委要求,把产业转型升级作为决胜全面小康、实现跨越发展的突破口,进一步突出经济发展质量和效益,着力打造食品加工、纺织服装、生物医药3个千亿级产业集群和装备制造、电子信息、新型建材3个500亿级产业集群,着力提高农业规模化、标准化、产业化水平,着力培育一批金融、物流、信息、文化、旅游、健康等现代服务业。同时,围绕项目建设、招商引资、产业集聚区和服务业“两区”发展、城镇建设、经济社会发展质量效益等5项重点工作,建立目标合理、责任明晰、务实科学的综合考评体系,树立鲜明的工作导向,营造加快推进产业转型升级的浓厚氛围,形成比学赶超、竞相发展的良好局面,奋力实现周口跨越发展。

“党的十九大报告提出,创新是建设现代化经济体系的战略支撑。要加快建设创新型国家,推动全面开放,加强创新能力开放合作。”党的十九大代表、鹤壁市委书记范修芳说,抓住创新驱动,就抓住了引领发展的第一动力。近年来,鹤壁市按照习近平总书记对河南提出的着力发挥优势打好“四张牌”的要求,牢固树立创新发展理念,坚持以创新为引领,深入实施创新驱动战略,全力建设创新型城市,促进转型发展取得显著效果,鹤壁市先后被确定为全国首批创新驱动示范区、国家可持续发展实验区。

(下转03版)

十九大报告透露的八大改革着力点

02版

加快建设副中心 打造全省增长极

——认真学习贯彻市委十一届四次全会精神

《崛起,洛阳!》大型策划报道 聚焦健康养老旅游融合发展——跨界融合绘新景

04版

新华网昨日播发文章,本报全文转发 河南洛阳:“河洛工匠计划”助推供给侧结构性改革

06版

十九大时光



激情满怀学报告 信心倍增迎未来

连日来,党的十九大报告在我市各地持续引起强烈共鸣。

图① 昨日,在瀍河区华林街道办事处华新社区,居民在阅报栏前读《洛阳日报》,关注十九大相关新闻。 记者 鲁博 特约通讯员 王少峰 摄

图② 昨日,在新安县南李村镇江村的广播室里,该村党支部书记江荣克正播报十九大的相关新闻。连日来,该村每天通过广播向群众宣传十九大报告精神。 记者 常世峰 特约通讯员 许金安 摄

图③ 党的十九大报告指出,第二轮土地承包到期后再延长三十年。昨日,孟津县城关镇牛步河村村民许铁圈夫妇,在自家的果园里读到这一好政策时喜不自禁,对未来充满信心。 记者 梅占国 通讯员 杨灿辉 摄

图④ 昨日,洛龙区古城街道办事处英才路社区的工作人员正在布置党的十九大的相关宣传栏。附近居民纷纷驻足阅读,学习十九大报告。 记者 潘郁 摄

